



Состоялась церемония прощания с Юрием Ивановичем Лекановым



Сегодня состоялась церемония прощания с основателем криминалистической службы Следственного комитета Российской Федерации, ведущим экспертом при Председателе СК России, членом президиума Национальной Ассоциации организаций ветеранов следственных органов «Союз ветеранов следствия», председателем профсоюзной организации СК России генерал-лейтенантом юстиции Юрием Ивановичем Лекановым. Проститься с легендарным офицером пришли его родные и близкие, руководящий состав СК России, представители Государственной Думы Федерального Собрания РФ, ветеранского движения органов следствия, ученики и последователи Юрия Ивановича, его товарищи по службе.

В траурном мероприятии принял участие Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин. В своем прощальном слове он отметил, что **«мы провожаем в последний путь действительно легенду следствия и криминалистики.»**



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Он был человеком долга, чести, который в трудную минуту мог поддержать, научить, подсказать. Юрий Иванович стоял у истоков создания Следственного комитета. Всегда улыбающийся, бодрый, уверенный в нашей победе, всегда точно оценивал ситуацию. Он вносил свой вклад в развитие ведомства не только результативными расследованиями, но и своими новаторскими идеями».

Председатель СК России подчеркнул, что Юрий Иванович активно занимался общественной деятельностью и вникал в проблемы каждого сотрудника, создав эффективную профсоюзную организацию в системе ведомства.

Все присутствующие отметили, что Юрий Иванович совершил настоящий прорыв в криминалистике. Он буквально с нуля создал мощную криминалистическую службу, которая по праву заслужила доверие и авторитет и стала настоящим подспорьем в работе следователей. Юрий Иванович благодаря своему профессиональному чутью, широте взглядов и острому мышлению, видел на два шага вперед. Он буквально переплетал веяния научного технического прогресса со славными традициями советского и российского следствия.

И.о. руководителя Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России А.И. Сазонов отметил, что Юрий Иванович создал легендарное криминалистическое братство, коллектив единомышленников, который достойно выполняет свои служебные обязанности. Методики, разработанные Ю.И. Лекановым, помогли следователям раскрыть преступления, совершенные многие годы и десятилетия назад.

Ветераны следственных органов отметили ту поддержку и помощь во всех жизненных неурядицах, которая исходила от Ю.И. Леканова. Товарищи по службе отметили также такие уникальные качества Юрия Ивановича, как невероятный оптимизм и любовь к жизни. Они приводили его цитаты, которые для многих друзей и учеников стали напутствием в жизни: **«после самого сильного дождя всегда будет солнце», «можно быть хорошим следователем, криминалистом, экспертом, но главное – быть порядочным человеком».** Сам Юрий Иванович, по их словам, неукоснительно следовал этим постулатам.

Юрий Иванович был образованным, эрудированным человеком. Он всегда старался идти в ногу со временем и учил молодое поколение ответственно относиться к поставленным задачам. При этом находил время для творчества. Созданные им истории и стихотворения о работе следователей с ноткой иронии и искрометным юмором скрашивали тяжелые трудовые будни офицеров. Хотя сам Юрий Иванович отзывался очень скромно о своих творческих способностях, его литературные произведения полюбились многим поколениям и были отмечены высокими литературными наградами.

В завершение траурной церемонии от товарищей Юрия Ивановича прозвучали стихотворные строки, написанные поэтом К.М. Симоновым: **«Неправда, друг не умирает, лишь рядом быть перестает».** И это символично, потому что память о Юрии Ивановиче Леканове



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

навсегда останется в наших сердцах, а посвященная ему экспозиция займет почетное место в музее Следственного комитета России.

Изображения



14 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1664008>